

## Előfizetési feltételek:

Belföldre, Jugoszláviába, Lengyelországba és Ausztriába	
Egy évre . . . . .	50 Ké
Hat hónap . . . . .	25 Ké
Három hónap . . . . .	13 Ké
Magyarország-Francoország	63 Ké
Egyéb külföldre . . . . .	75 Ké

TELEFON 98

# BARS

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A hírlapbélyeg használatát a pozsonyi postalgazgatóság engedélyezt vizont a tulajdonképeni szabályozási terv elkészítési költségeinek részleges fedezetére szolgál. Nem javasolta nyilvános terv pályázat kiírását, miután ez jelentős költség-többlettel járna, hanem javasolja a szabályozási tervnek szűkebbkörű pályázati megbízás alapján való beszerzését, amely esetben számítása szerint a város mintegy 50—60.000 K. költséggel juthatna a tervekhez.

Ára: 1.— Ké

Hirdetések: Díjszabás szerint. Gyakorl hirdetek és a velünk összeköttetésben levő hirdető irodák árengedményben részesülnek

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendőek  
Kéziratok vissza nem adatnak  
Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik: Minden vasárnap reggel  
Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA

A hirdetések, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba kérjük utasítani  
A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

### Pünkösdi szellemet a világnak!

Pünkösöd ünnepét üli a keresztény világ s az ünneplő ember emlékezésének szárnyai kétezer esztendő távlatát szelik át és szelleme megpihen egy városvégi házikó kopott szobájában, ahol Krisztus apostolai várják a Szentlelket, amely megerősíti őket. Krisztus ígérétehez képest a Szentlélek meg is jelent és közölte az apostolokkal az isteni kegyelmet és erőt, amely képessé tette őket arra, hogy magvetői lehessenek a krisztusi szellemnek és magasztos tanításának.

Pünkösöd ünnepén nyisd meg begudult tüled gyarló földi ember és tárd fel lelked kapuját a nagy tanítás előtt. Az Örök Ige hassa át lényedet és igazítsa életedet. Pünkösöd az emberi lélek szabadságának, egyenlőségének és az emberi testvériségnek örök szimbóluma.

Pünkösöd tanítása a szeretet tanítása, a pünkösdi szellem azt hirdeti, hogy a világot a szeretetnek kell kormányozni és nem a gyűlöletnek, mert a világot a Szeretet váltotta meg. A világ felett Krisztus lelkének kell lebegni és a megkísértő ördögöt száműzni kell az életből, ahol oly szívesen igyekszik aláaknázni a szeretet építette lelki hidakat.

Talán még soha sem volt olyan nagy szükség arra, hogy a világ a pünkösdi szellem diadaláért imádkozzék, mint éppen napjainkban, amidőn ismét ingadozik a béke és az egész világ borzalmas lelki és szellemi kaoszban vergődik. Milyen nagy szükség van arra, hogy Isten elküldje a Szentlelket, hogy az világot megvilágítsa meg a mai kor apostolainak, a népek és országok vezéreinek agyát és lelkét, hogy tetteiket, intézkedéseiket ne a gyűlölet, hanem a mindeneiket átölelő szeretet irányítsa.

De nem csak a vezetők szellemét kell áthatni a tüzes nyelveknek, hanem a különféle nemzetek tagjainak is meg kell telniük a pünkösdi tanítással. Pünkösöd szellemének kell diadalmaskodni minden emberi lélek felett, akkor bizvást remélhetjük, hogy az emberiség közé visszatér az elvesztett bizalom, a megértés és az ebből kialakuló friss légkörben a népek együttmunkál-

### MIT VÉGZETT LÉVA KÜLDÖTTSEGE POZSONYBAN ÉS PRÁGÁBAN?

Léva város küldöttsége különféle ügyekben intervenciót Pozsonyban és Prágában. Utjának eredményéről a tanács elhíti ülésén számolt be.

Eszerint a folyó évben építendő részlegesen csatornázás költségeinek biztosítása érdekében intervenció történt az országos hivatalnál az irányban, hogy a város által a Nécsey alapítvány tőkéjéből felvenni szándékolt 300.000 K. kölcsön jóváhagyásuk az országos választmány által. Az előadó az 1935. évi 69. sz. törvény rendelkezéseire való utalással aggályát fejezte ki a kölcsön engedélyezése tekintetében és csak az esetre helyezte kiállításba jóváhagyó javaslat előterjesztését, ha a város igazolni tudja, hogy a munkát a felettes hatóság rendelkezése kerül kivitelezésre. A város kiküldöttjei részletesen kifejtették a csatornaépítés szükségét, miután a járási székház építési tervét, melyeket a közmunkaügyi minisztérium készítettett, előírták a csatornát és a város közegészségügyi okokból a környező és a város központját képező utcákból ugyanezen csatornába kívánja levezetni a felszínen folyó szennyvizeket.

Ugyanezen ügyben a műszaki referens közölte, hogy a beérkezett építési ajánlatok műszaki és számszaki felülvizsgálata folyamatban van, mintegy 2—3 hét alatt befejezést nyerhet és ezután a város az országos hivataltól értesítést nyer, hogy az ajánlattevő cégek közül javasoltatik az országos hivatal által megjelölt 3 cég valamelyikének kiadni a munkát. Nevezett a város kiküldöttjeinek azon előterjesztését, hogy az építési szezon rövidségére való tekintettel a munka kiadásáról szóló közgyűlési határozat azonnal végrehajtsák, helyeselte és indokoltnak látja ezen építkezés közérdekből való sürög kivitelezését.

A rendkívüli országos segély ügyében a számvéveségi igazgató informálta a város kiküldöttjeit, hogy a város által ezirányban benyújtandó és az elvégzett munkálatok terveivel, leírásával és az utépítésekéről felvett fényképekkel felszerelt kérvény alapján esetleg módjában lesz 30—60.000 K. összegű hozzájárulás kiutalását javaslatba hozni az országos választmányánál.

A városi szabályozási terv előkészítési ügyében az előadó közölte, hogy az országos választmány által megszavazott és a lévai kerületi hivatalnál már letétbe helyezett 80.000 K. segély részben elszámolást

nyerhet a város által már eddig eszközölt felmérési munkálatok költségeire, másrészt vizont a tulajdonképeni szabályozási terv elkészítési költségeinek részleges fedezetére szolgál. Nem javasolta nyilvános terv pályázat kiírását, miután ez jelentős költség-többlettel járna, hanem javasolja a szabályozási tervnek szűkebbkörű pályázati megbízás alapján való beszerzését, amely esetben számítása szerint a város mintegy 50—60.000 K. költséggel juthatna a tervekhez.

Az állami elemi iskola építése ügyében az orsz. hivatali előadó közölte, hogy az országos hivatal még 1937. májusában három építéssel javasolt megbizni a tervek elkészítésével, azonban a közmunkaügyi minisztérium mindmáig nem döntött. Ugyancsak közölte, hogy a város kérvényezése alapján az országos hivatal is javasolta a tervek haladéktalan elkészítését, tekintet nélkül arra, hogy az építési telek kibővítése megtörténik-e vagy sem, miután a rendelkezésre álló telek minden tekintetben megfelel.

A közmunkaügyi minisztériumban pedig azt közölte, hogy az érvényes előírások értelmében csak akkor foghatunk hozzá a tervek készítéséhez, ha ehhez a pénzügyminisztérium hozzájárulását adják.

Az iskolaügyi minisztériumban az előadó és a pénzügyminisztériumi előadó közölte, hogy az iskolaépítést nagymértékben késlelteti az országos hivatal által javasolt telek kibővítése, miután a pénzügyminisztérium elvi álláspontja szerint, valamely állami építkezés előkészítő munkálatai (tervek készítése) csak az esetben indíthatók meg, ha az építőtelek teljes egészében az állam telekkönyvi tulajdonában áll.

A város kiküldöttjei részletesen ismertették az állami elemi iskola mai tarthatatlan elhelyezési módját és rámutattak arra, hogy a város által felajánlott építőtelek, amely időközben már telekkönyvileg is átíratott az államra, minden tekintetben megfelel. Ezen telek kereten 4.600 m<sup>2</sup> kiterjedésű, az egész, mintegy 2.690.000 K. építési költséggel létesítendő iskolaépület ezen telken felépíthető és az utólag megszerezni javasolt 1.100 m<sup>2</sup> nagyágú terület csupán az iskola esetleges kibővítése céljára szolgálna, illetve egyelőre mint iskolai udvar vagy kert volna használva.

Hossza és úgy az iskolaügyi, mint közmunka és pénzügyminisztériumban folytatott ismételt tárgyalás után azon megállapodás jött létre az illetékes referensek és a város

kodása nyomán elérhetjük a viszonylagos emberi jólétet és azt a minimális boldogságot, amely egy kis jó izt is adna mai boldogtalan életünknek.

A pünkösdi tűz benne pislákol minden emberben, mert Isten a lélekkel együtt azt is belénk lehelt, ránk bízta csupán, vajjon akarunk-e nemesre intő sugalmainak engedelmessékedni.

Pünkösöd szent ünnepe most erre figyelmeztet, fogadjuk halálával és őszinte megtéréssel. Szálljon a pünkösdi tűz lélekről-lélekre az egész világon s alakítsa át képét olyanná, amint azt az isteni szeretet rendelte. Pünkösöd ünnepén fogadjuk be áhitatos szeretettel a Szentlelket, hogy az megtelítse szívünket az igaz hittel és megnyugtató bizalommal.

kiküldöttjei között, hogy a város közbenjár az országos hivatalnál, miszerint tegyen felterjesztést az iskolai referátus útján az irányban, hogy a tervek a rendelkezésre álló telek figyelembevételével haladéktalanul készítsenek el és az esetben, ha ezen előterjesztés az említett három központi hivatalnál soronkívül elintéztet nyerhet, vagy sorserülhet még az ősz folyamán az építkezés tényleges megkezdésére, vagy legalább az alapkövételére.

Az iskolai minisztérium előadójával letárgyaltattak a város által kijelölt helyezett építési hozzájárulás kérdése is és az előadó közölte, hogy ebben az ügyben az iskolai minisztérium szintén csak a közmunkai és pénzügyminisztérium bevonásával dönthet.

A Láva—tolmácsi országút átépítése és bővítése ügyében közölték, hogy az u. n. ceruza-tervek revíziója eddig még nem történt meg, azonban ezt az ügyosztály lehetőség szerint elvégzi, úgyhogy a helyszíni szemle után a végleges tervek és költségvetés elkészíthetők és ezen alapon az előirányzati összeg az 1939. évi országos költségvetésbe sorozható. Figyelmeztették a város képviselőit, hogy a költségvetésbe való beállítás ténye nem jelenti egyúttal a munkálat elvégzését is, miután elsősorban a közmunkaiügyi minisztérium által kezelt utalvány anyagi helyzetén múlik, vajjon kapható-e a tartomány szubvencióit, másrészt kérdéses valyon a szubvenció által nem fedezett költségekre sikerül-e tartományi kölcsönt felvenni. A helyzet nem igen biztató, miután tapasztalat szerint az utalvány elsősorban az állami utak átépítésére engedélyez hozzájárulásokat és különféle új utak építéséhez nyújt támogatást. A város kikiötöttei kérték, hogy legrosszabb esetben legalább a város épített területét átvezető és mintegy  $1\frac{1}{2}$  méli. hosszúságú utszakas legsürgősebb átépítése vélessék programba, mivel ezen formális utvonalon a nyári hónapokban elviselhetetlen por van, amelyet sem a nagy költséggel járó utcaöntözés, sem pedig a helybeli járási technikai ügyosztály által végzett és majdnem évente ismétlődő kavicsozás meg nem szüntethet.

A Parc szabályozása ügyében közölték, hogy mielőtt az egyes érdekeltek által kijelölt helyezett hozzájárulás kérdése elintéztet nyer, az országos hivatal megindítja a vízjogi engedélyezési eljárást.

A gimnázium épületének kibővítése ügyében a pénzügyminisztérium főtanácsosa közölte, hogy újból felülvizsgálják az új épület rész után a város által kérelmezett évi bővítés kérdését és megígérte, hogy a város kivánságát lehetőség szerint méltányolni fogják. A város kiküldöttjei hangsúlyozták az építkezés sürgőségét, mivel a gimnázium elhelyezése az eredményes oktatás hátrányára szolgál, sőt egészségügyi szempontokból olyanira káros, hogy a növekedék állandó betegeskedését idézi elő.

A gimnáziumi magyar párhuzamos osztályok engedélyezése ügyében dr. Hrazdil miniszteri tanácsos közölte, hogy az iskolai minisztériumnak ezidőig az új épület rész után a párhuzamos osztályokat engedélyezni, mivel sem anyagi fedezet nincs, sem pedig a magyar középiskolák megosszása tekintetében nem látja szükségesnek újabb intézkedést, vagy párhuzamos osztályok felállítását. Rámutatott arra, hogy a komáromi, érsekújvári és ipolysági középiskolák útján a magyarság középiskolai oktatása az egész vidék részére biztosítva van és amennyiben Léván párhuzamos osztályok létesítenének, úgy ez feltétlenül az ipolysági intézet sorvadását vonná maga után, sőt esetleg csak azok teljes megszüntetésére árán volnának megnyitva. Említést tett arról is, hogy annak idején, amikor az ipolysági gimnázium fejlesztéséről volt szó, ebben a kérdésben Láva város illetékes szervei is megkerestették és ezeknek részéről semminemű kívánság a párhuzamos osztályok létesítése iránt el nem hangzott.

A város kiküldöttjei védelmére keltek a képviselőtestület memorandum adatainak és ezekre való hivatkozással leszögezték, hogy

már 1928. óta, amikor a város memorandumát a Léván időző néhai Köztársasági Elnök vette át, ezen kérdés állandóan napirenden volt tartva és a párhuzamos osztályok felállításáig mindig mint előrendű kulturális kérdés kezelte. Nevezett ígéretet tett arra, hogy a város memorandumát újból tanulmány tárgyává fogja lenni.

A postahivatal építése ügyében közölték, hogy az 1939. évi költségvetésben előirányzást nyert a postahivatal  $1\frac{1}{4}$  millió K-t kitevő építési költsége, melyet a minisztérium legfőbb adminisztratív szerve, az igazgatótanács már elfogadott. Jelenleg az úgy olyan stádiumban van, hogy a postaigazgatóság megbízást kapott a végleges építési tervek kidolgozására.

A körzeti tanoncistola létesítése ügyében az iskolai és a kereskedelmi minisztériumban közölték, hogy az idevonatkozó felterjesztés az ipariskolák országos tanfelügyelőségétől a minisztériumokhoz a mai napig be nem érkezett.

## ANTAL GYULA TEMETÉSÉHEZ

Antal Gyula temetésén elhangzott gyászbeszéd a ma részét, amelyeket mult számunkban technikai okokból nem közölhetünk: itt adjuk.

### Jaross Andor pártelnök beszéde

Gyászoló Testvérek! Mikor Antal Gyula koporsója előtt megállok, hogy búcsút vegyek tőle a magyar nemzet s annak képviselője: az egyesült magyar párt nevében, először az ember, az élet, a Mindenható nagy relativitása dőbben elem, szinte megsemmisültem látom, hogy olyan az emberi élet a végtelenségben, mint egy vízcepp az óceán mérhetetlen tömegében. Valahol egy szélfuvallat indul, amely orkánná erősödik, hullámokat kavarr, amelyek valahol egy sziklafalhoz rohannak, felcsapódnak, sok kis vízcepp ott marad megsemmisülten a sziklaparton, nem zuhan vissza a tenger mérhetetlen folyamába, hanem elpárolog, elenyézik, meghal. Pedig csak mi látjuk így, de a természet nagy műhelyében nem hal meg a vízcepp, amikor elpárolog, hanem felszál a levegőbe, majd egyszer újból cseppé válik és lehull talán éppen az óceán mérhetetlen víztükrére, hogy újból kezdje körforgását, amelyet a Mindenható bölcs keze méretezett egykor örök törvényként.

Ilyen az emberi élet is, melynek a nagy végtelenségben belül még oly sok értelme van külön-külön.

Antal Gyula tagja, harcosa, vezető egyénisége volt annak a szervezetnek, mely azért létesült, hogy itt, megmásult körülmények között is legyen, fentmaradjon és fejlődjön a magyar alapon felfogott élet. Antal Gyula fanatikusa volt a modern alapon értelmezett nemzeti gondolatnak, mely a nemzetet olyan keretnek tartja, melyben fel kell, hogy oldódjon minden egyén, mint a vízcepp az óceán tömegében. Az egyén csak vízcepp, mely csak az egészért van és él, s ha meghal is egy időre a vízcepp, az egész, az óceán, a nemzet éljen. S most Antal Gyula a Mindenható kifürkészhetetlen akaratából a hirdett elvből tragikus példával adott nekünk tanulságot. Fiatalon, életerőtől duzzadó, egy nagy jövő minden zálogával a kezében egyszerűen itthagytott minket. Fiatalon, déleget bevonult abba az ezredbe, mely a kisebbségi magyar Pantheon árkádjai alatt áll és öröklik felettünk.

Antal Gyula hazajött husz évvel ezelőtt egy arany víztükrű éremmel a mellén, onnan, hol őny bőven osztották a halált, csendesen, szerényen, helyezetted el, a lelkeiket munkálta, de ott állt kezdettől fogva abban a frontban, amely új harcokat hirdetett, mely minden jó magyart sorompóba szólított a jogokért, a magyar élet jogaiért. Antal Gyula dolgozott, mindig ott volt, hol munkára volt szükség, hol egy egészséges agy és két erős kéz hiányát éreztük. Antal Gyula nem lehetett sokáig az ismeretlen magyar harcos, mikor biztos kezű, kíméletű agy, bátor szívé és lelkes magyar vezetőre volt szükség,

A kislakások építése ügyében a közmunkai minisztériumtól letárgyaltattak az építkezés végleges műszaki feltételeinek kérdése s remélhető, hogy a tervek jóváhagyása meg fog történni. (Közölték, hogy Szlovénországon csaknem az összes tervezett kislakások építések abba maradtak.)

A város szabályozási tervének előkészítésével kapcsolatban a pénzügyminisztériumtól letárgyaltattak azon módokat, amelyek betartásával a város u. n. nem adjusztált felmérési tervekben soronkívül megkaphatja a szükséges példányszámot azért, hogy a szabályozási terv mielőbb elkészülhessen.

A város magassági felmérése kataszteri térképek elkészítése ügyében Berger Siegfried szerződéses városi geometriai tárgyalásokat folytattak. Berger közölte, hogy a kataszteri térképek még nincsenek összegezve, hiányzik még az összes térképek összeállítása és csak ekkor fog kiütni, hogy esetleges hibák becsusztak-e.

ezt az embert Antal Gyulában találta meg nemcsak Léva és vidéke, hanem országos vonatkozásban is a magyarság.

Antal Gyula típusa volt a modern magyar embernek, akit nehéz idők ötvöztek, akit harcok acéloztak meg, akiben magasan lobogott a lelkesedés lángja, de ezt a lángot már nem szalma fűtötte, hanem az előre néző, az erőket konzerváló, a biztos céltudatosságot jelentő, mely nemzeti öntudat köszene. Bátor volt ott, ahol a bátorságon fordult meg a siker, okos, fajtáját védő és oltalmazó volt ott, ahol ezt kívánta a magyar érdek.

Antal Gyula férfi volt, egész férfi, harcos volt, becsületes harcos, magyar volt, fajtáját ért, nemzetéért élni és halni tudó magyar volt.

Úgy veszek búcsút Antal Gyulától, mint ahogy búcsút vetünk frontharcosok ott kint valahol a galiciai cserenyében, vagy a völgyhíni mezőkön, vagy az Alperek köregegyében, vagy a vértől áztatott Piave partján attól a bajtársától, akit elsodort melőlünk egy gépfegyvergolyó, vagy gránátzilánk. Vigyázzt vezényeltek a magyar frontnak utolsó tisztességadásra és képeztelen odátűzöm Antal Gyula kihűlt tetemét borító ruhájára a szive fölé amellé a másik arany érem mellé a kisebbségi magyar kötelességteljesítés arany víztükrű érmét!

Testvér, harcos magyar testvér, akkor távozol közülünk, mikor május virágai nyílnak, mikor a horizonton már nemcsak egy ezüst-sáv látszik, hanem felszakadt a felhőkárpit és bőven ömlik a nap sugar. Testvér érezned kell Neked is ezt a nap sugarat! Ez a nap sugar legyen búcsúcsókunk és virrasszon álmaid felett!

### Dr. Holota János

nemzetgyűlési képviselő, érsekújvári városbíró, Érsekújvár városa nevében mondott magyartáru gyászbeszédet és utolsó istenhozzadott kollegájának, akivel mindig a legteljesebb mértékben működött együtt. Letette sírjára Érsekújvár városának piros-kék szalagos koszorúját is.

### Dr. Korpás László beszéde.

Mélyen tisztelt Gyászoló Közönség, Kedves Gyula barátom! Szerető mennyie édes Atyádhhoz vezető utadon — enged meg, hogy pár pillanatra vissza tartsalak. Ezen a szomorú végtelenségben hallottuk csak érdemiedet ki-válóságaidat, — én ehez csak azt mondhatom, hogy a Te esetében — talán — felesleges is azokról beszélni, mert hiszen itt éltek közöttünk, ismertünk s így a Te gondolkodásod, cselekedeteid, meg maga az egész éleled volt az, mely e tekintetben minden beszédnél beszédesebb, minden dicsőítő szó-nál dicsőítőbb volt. Én e pillanatban csupán azt szeretném elmondani, amit most — amikor gondolatban utolsó baráti jobbot nyujtok feléd, — szívbennem érzek. Elbucsuzni... hiszen milyen fájó elbucsuzni egy kedves ismerőstől hosszabb időre — de mennyivel megdöbbentőbb, fájóbb elbucsuzni Tőled, a jó barától, örökre.

A végtelenben immár messze szárnyaló

lekednek talán ideje nincs, hogy visszatérjünk e hatalmas szomorúságra, erre a sok hulló könnyre és én most mégis kérdeznék akarok. Kérdeznék akarok azon gondolatok parancsából, amelyek lelkiünkre nehezítettek haláltusát verítékei között és bucsuzni akarok azon nagy, fájdalmas érzések sugallatából, amelyek szívünket könnyé facsarták.

Ez hát a sorsunk? a bánat, a könnyek, — ez hát a sors? — tegnap még életerős gyümölcsöt termő tölgy s ma jön a vihar, a villám kivágja, — ez hát a cél? — amelyért szent ambícióval törjük magunkat, — ez hát a vég? e sörgödör?, — amely minden szép álmodt örökre eltakar?!

Igen, Te idehoztad elmetni fiatal életet sok szép elgondolását, letarolt ifjú álmait, sirba szállt illuzióidat s örökszép, édes, szomorúan fájó — alig teljesült reményeidet.

De nem zúgolódunk, hiszen tudjuk, az égi Atyád hívott, mert Ő jobban szeret mint mi.

Ugye ott fent — az égi Atyánál — várni

## Az Egyesült Párt gyászülésén

### Klain Ödön elnök

a következő beszéddel bucsuztatta az elhunytat:

Mélyen tisztelt Közgyűlés! Gyászoló magyar Testvéreim! Megrázó és hitetlennek tetsző hirtelen esemény hatása alatt állunk: Antal Gyula nincs többé. A tündöklő magyar égről lehullott egy csillag s testi alakját elnyeli a zordon éjfély. Alig két hete még teli volt tervezgetéssel, reménységgel, derült arccal szorított velünk kezét — és ma átadjuk őt a pusztá emlékezetnek. A váratlan esemény nehéz sullyal nehezedik reánk, levertségünkben elgondolni is nehéz, hogy nélküle élünk tovább, nem bírnuk belenyugodni a mérhetetlen veszteség valóságába.

Hozzá tartozóinak sajnó fájdalmában és mélységes bánatában osztozik Léva Városának sok-sok ezer embere, osztozik szomszédos szülőfaluja, az egész Garamvölgye és az országban élő magyarság, valamint az egyetemes magyar nemzet elszomorodott sokasága.

Pártunk elnöksége úgy látta helyesnek, hogy itt e teremben hol minden az Ő fáradhatatlan gondoskodásának és becsületes munkásságának bizonyítéka, itt kell legelső sorban az Ő emlékezetének örök mécsset gyújtani, mert itt látjuk közelebről, hogy míg „lever az, amit vesztettünk halálával, lelkesít, amit nyertünk életével”. Tőlünk indult el, térjen vissza mi hozzánk az Ő élévülhetetlen boldog emlékezete. Egy évtizedet meghaladó idő után ma van először, hogy Antal Gyula közgyűlésünkön itt a teremben nincs jelen és nem fogjuk hallani mindég lelkesítő, jóságos, okos szavait.

Ott alussza már örök álmát a rideg koporsóban, mely kegyetlenül elföldi előttünk nemzetvédő és városépítő munkájában megszentelt földi alakját.

Ott nyugszik még el sem temetve a boldog és gyöngéd férj, szerető és gondos atya, hő öneláldozó magyar barát. A szerencsétlenek vigasza és gyámola. Ki többet fáradozott a mások, mint a maga ügyében s aki a jószágot szeretetreméltósággal, az emberszeretet gyöngédséggel párosította. Pártunk egyik leghívebb katonája Városunk első polgára volt. Pedig az elsőbbséget soha nem kereste. E falak és mi is tanúi vagyunk mennyire zilált, mennyire áldozatot kívánó helyzetben vállalkozott a feladatára, hogy a magyarság részéről a Város bírja legyen. Az egyszerű polgár, tehetségevel szorgalmával kiemelkedett, a nemes értelemben vett igaz demokrata-szármarcsával és életével igazolta a magyar fajta erkölcsi és jellembeli kiválóságait, gazdaságpolitikai rátermettségét, tőzsgyökeres magas értékét. A nemzet napszámosa volt, ki erejének pattanásig turákon át dolgozott. Munkájának gyümölcsében a Város minden rendű és rangú lakosa osztozott. S megvetette alapjait a vidéki kis város modern fejlődésének. Feladatát mintaszerűen töltötte be, nyilvánított megbecsülést és elismerést vivott

fogsz reánk, ugye ott fent is ugyanaz maradsz aki eddig voltál nekünk: az igazi hű barát?!

Ezen égi örökké tartó barátság reményében mondok utolsó „Istenhozzád” a Egyesült Keresztényszocialista és Magyar Nemzeti Párt összes vezetője, minden köztonája és közelebről annak helyi és járási összes szervezetének nevében, akikkel együtt küzdöttél, harcoltál és akinek könnyei patakja most összefolyik szerető Hitvesed, gyermekeid, rokonaid, ismerőseid, összes barátaid az egész Város és környék könnyzaporával, hogy megpuhítsák sírodnak röget, hogy átmelegítsék hideg földpárnádat, hadd borítsa be sírodát a szeretet virága, hadd báronyozza azt be a kegyeletnek örökzöld pázsitja, de az a példa, amelyet egész életeddel nekünk adtál, — a lelked, — amelynek lenyűgöző szeretetével bennünket körülöveztél velünk marad, emléked mindörökké élni fog közöttünk!

Kedves Gyula Barátom! a magyar élniakarás, a szebb, jobb és boldogabb magyar jövőd fiatalon sirba dől mindenkor lelkes harcos katonája — Isten Veled!

ki az ellenpártok táborában is és azokat összhangba tudta hozni velünk minden kérdésben. Olyan eredmény, amely országos bálmatot és csodálatot keltett. Acélos akarattal küzdött, az eredmények közismertek.

Elsősorban a református egyház papja volt, de megtanított minket arra, hogy az egyetemes kereszténységnek és az összes egy Isten hívőknek párhuzamos lelki céljaik vannak, melyek lehetnek ugyan különbözők, de nem lehetnek ellentétesek, sőt összeforrók a nagy Alkotóhoz való epedő vágyakban. Így lett Ő a nagy magyar családnak egyik apostola, akinek emlékezete bekerült a magyar Pantheonba. Az emlékezet soha ki nem aludjék, hanem míg életben vagyunk adjon nekünk erőt a további kötelességek teljesítéséhez. Mást már nem tudunk neki adni, hogy jégérteztünk emlékének hűséges megőrzésére és kijelölt irányának hűségese követésére.

Bár mennyire nehezünkre esik, vegyünk erőt magunkon, ne adjuk át magunkat az erőtlen levertségnek, ne lankadjunk el a fájdalom passzív érzésébe, de kövessük Őt, nemzetépítő és védő munkájában, melyre mi is ide vagyunk állítva és megfogyatkozott erővel bár, de még erősebb akarattal és csüggedés nélkül folytassuk leghívebb párttagunk, leghívebb jóbarátunk nemzetépítő munkáját, melyre Istenünk is jóságos szemekkel tekint s amelyre pihenőre tért nagy halottunk jóságos áldását adja!

Omló könnyekkel, de felerősített akarattal tartunk most egy perces néma szilenciumot s kapcsoljuk összes lelkeinket az Ő messzire elszállt becsületes tiszta lelkével.

### Ifj. Gyapay Edének

az Egyesült Párt gyűlésén az ifjúsági szakosztály nevében elmondott beszédéből a következő részt közöljük:

Ragyogó vezérlő csillag futott le a magyar égen és a felvillanó fényásván után elterpeszkedő sötétség fájdalmasan markol bele az ugyis oly sok megpróbáltatást, oly sok szomorúságot szenvedett magyar lelkünkbe. Ismét egy jó, ismét egy hű magyar szív színt megörökre dobogni. Ismét egy, az utolsó leheletig is a magyar ügyért küzdő élharcossal lettünk kevesebben.

Antal Gyula magyar nemzetét a vételegik szerető és azért minden áldozatot meghozni kész, gerinces, tapig becsületes magyar példaképe volt. Kisebbségi sorsba jutásunk mint egyszerű kis magánember, mint névtelen katonát érte el akkor Antal Gyulát, ki akkoriban a szürke mindennapok kenyérgondjával viaskodott. De lelkeben ott élt a nemzet iránti szent kötelességtudat és amikor a kisebbségi sorsba jutott szlovákiai magyarság felalélt első dermedtségéből és fülebe vette a magyarok Istenének parancsoló szavát, mely így szólott hozzá: „menj és állásd álltál, hogy amit lát mondja meg és vigyázza megd meg az éjszaka”; Antal Gyula habozás nélkül foglalta el a reá bízott posztot és „az

örtonnyban állott napestig és az őrhelyén állott egész éjszakákon”.

Maradék nélkül, teljes lelküismerettel és teljes munkakészséggel teljesítette mindég a magyarság által reárótt nehéz feladatát. Életének virágában, férfi erejének teljében vette el Őt közülünk az Úrnak kifürkészhetetlen akaratára. Az őrhelyen álva érte a halál! Antal Gyula a vértelen élet-halál harcát vivó szlovákiai kisebbségi magyarság hősi halottja! . . . A magyarság hősi halottja, a szónok nem átvitt, de valódi értelmében. Pihenést nem ismerő, munkás életének minden percét, akár mint pap, akár mint pártember, szívvel-lelkel, teljes odaadással a magyarság jobb jövőjének munkálására szentelte. Ha az egyetemes magyarság érdekéül, magyar ügyről volt szó, Antal Gyula soha sem habozott, soha sem volt fáradt, soha sem kellett kérni, vagy unszolni; szívből fakadó szent kötelességének tekintette a magyar célok odaadó szolgálatait.

Amidőn városunk magyarságának egyöntetű bizalma városunk első emberévé emelte Antal Gyulát és Léva város ügyeinek vezetésével bízta meg: kezdődött addig is áldásos életének legkiemelkedőbb és legszebb eredményeket felmutató fejezete! . . . Erős kézzel és körültekintő óvatossággal fogott hozzá a városi ügyek rendezéséhez. A magyar gazdát jellemző okos és józan számvetéssel gazdálkodott, hogy a reá bízott nagyobb portán először rendet teremtsen, a jólétet és bekeséget meghonosítsa, azután pedig kicsinossítsa. . . . Jó gazda volt, kinek a szeme rajta volt minden gondjára bízott talantumon és aki azokat nem ásta el, hanem híven sáfárkodott velük, hogy magyar nemzetének jó-számot tudjon adni róla.

Mint városbíróknak is, minden cselekedete elkötelezett nemzethű magyarságából folyt. Mindég és mindenütt a nemzethű magyarság élve vezették, ennek szolgálatába állította óriási munkabírását, genialis ötleteit és szervező erejét. Minden percét a munkának, a magyarságért és hitért folytatott munkának szentelte. . . . Ez a pihenés nélküli szüntelen munka örölte fel idegeit és ásta alá életerejét. Nem jött a felváltás és Antal Gyula ott esett el az őrhelyen, a magyar igazságért való küzdelemben a munka fegyverével a kezében. Így lett Antal Gyula a magyarság hősi halottja!

Antal Gyula! Az Úrban megboldogult magyar testvérünk! Korán hagyta el bennünket és távozásod pótolhatatlan veszteség nekünk! Özvegged és támasz nélkül maradt kicsiny árvaidd jajsza mellett a mi keserű könnyünk is leperog gyászos ravatalodra és mindnyájunk keze kinyulik Feléd utolsó, baráti kézszorításra. A fiatalság mindég megérzi az önzetlen és nemes tetteket, a gondoskodó szeretetet és azokat példaképpül állítja magának.

Végeztül meg kell emlékeznünk az alsó-szecssei, a kis- és nagykalnai és a gr-lőki túzóltó testületekről, melyek Ondrejka János nyug. jegyző vezetésével, a lévai rendőrség és túzóltóság, valamint a Koháry István cserkész csapat közreműködése mellett, a legnagyobb rendet tartották fenn az impozáns méretű temetésen.

### Részvétnyilatkozatok.

Antal Gyula halála alkalmából mind a gyászoló családnak, mind Léva városához nagyon sok részvétkefejezés érkezett. Többek között a parlament elnöksége, Szlovenszko országos elnöksége, az orsz. katonai parancsnokság, a Városok Szövetsége elnöksége, az iskolai referátus, számos szlovenszko városi tanács, egyes politikai pártok, a helybeli polgári és katonai hatóságok stb. küldtek részvétnyilatkozatokat.

# Az állampolgárságról szóló kormányjavaslat

V. közlemény

(Az állampolgárság megvonása). A 10. § hoz. Ez a paragrafus taxatív felsorolja azokat az eseteket, amelyekben az állampolgárság elveshető oly cselekvés miatt, mely az állampolgár kötelességeivel ellenkezik, vagy azért, hogy a kettős állampolgárság nemkívánatos eseteit megszüntessék.

1. bekezdés. Az állampolgárság az a) és b) pontokban felsorolt esetekben csak akkor vehető el, ha az ott minősített személy a köztársaság területén kívül tartózkodik. A c) betű alatt felsorolt esetekben az állampolgárság megvonható oly személyektől, akik külföldön tartózkodnak s a védőkötelesség teljesítését elkerülik, vagy akik a köztársaság területét azért hagyták el, hogy a védőkötelességet elkerüljék. E kifejezések „elkerülik” s „elkerüljék” szubjektív bűnösséget tüntetnek fel s így ez az intézkedés nem vonatkozik oly esetre, amikor a mi állampolgárunk, külföldön tartózkodván, védőkötelességének tudatában nincs. A védőkötelességet a véderő törvény 2. § a 3. bekezdése határozza körül. A d) betű alatt foglalt intézkedés állambiztonsági okokból szükséges. Az ily ok teljesen indokolja azt, hogy a felek az ott felsorolt szolgálatokba való lépéséhez előre szerezzék be az engedélyt. Az e) alatt említett intézkedés kiegészítője a 6. § intézkedésének s arra irányul, hogy a hivatali szükség esetén megakadályozhassa a kettős állampolgárságot.

2. bekezdés: kizárja az állampolgárság megvonásának lehetőségét oly időben, mely a kifogásolt tevékenységtől távolosan távol van.

3. bekezdés: Ez az intézkedés azért szükséges, hogy az állampolgárság megvonásáról szóló határozat joghatálya emelkedhessen oly esetekben, amikor a határozatot kikésbesíteni nem lehet.

III. rész. (Illetőségi jog szerzése.) A 11. §-hoz. Mivel a csehszlovák állampolgárság megszerzhető anélkül, hogy egyidejűleg illetőségi jog is szerzetnék, például az 1. § 2. és 3. bekezdése, a 4. és 5. §§ esetében, ezért a jelen törvény jogköre számára meg kell határozni ily esetekben az illetőséget.

IV. rész. (A hivatalok illetékessége). A 12. §-hoz. 1. bekezdés. A járási hivatalok ruházatának fel az állampolgársági tanúsítványok és illetőségi bizonyítványok kiadásának hatáskörével s általában a jelen törvény szerinti agenda ellátásával, amennyiben az más hivatalnak nincs fenntartva.

2. bekezdés. A belügyminisztérium lesz illetékes hozzájárulást adni idegen állampolgárnő csehszlovák állampolgárral kötött házassága után való állampolgárságszerzéshez, az állampolgárság megadására és megvonására (a 10 § 1. bek. e) betűje alatt foglalt intézkedés kivételével) s azon rendelkezés, vagy hozzájárulás megadásához, hogy a csehszlovák állampolgár idegen államban bizonyos szolgálatokba lépjen, vagy bizonyos funkciókat vállaljon, amennyiben nincs adva más alkotmányos tényező, vagy más hivatal hozzájárulása. Amennyiben itt „alkotmányos tényezőről” van szó, a novella első sorban a véderő törvény 6. §-ára gondol, amely szerint a köztársasági elnök a nemzetvédelmi miniszter indítványára a mi államunk polgárának engedélyt ad idegen állam katonai szolgálatába való lépéséhez.

3. bekezdés. Figyelemmel arra, hogy a személy lakóhelye gyakran változik, a járási hivatal helyi illetőséget úgy állapítják meg, hogy mindennek előtt a közs. illetőség a döntő és csak ha ez ismeretlen, vagy vitás, akkor döntő a fél belföldi lakóhelye. De azoknál a személyeknél, akiknek honi illetőségük egyelőre nincs, de valamely községben biztosították részükre a községi illetőségi jogot, az e község szerinti illetőségi jog következik. Ha a községi illetőség ez intézkedés szerint nem állapítható meg, úgy az 1928. évi 8. sz. kormányrendelet 7. §-a szerint állapítják meg.

4. bekezdés. Ez az intézkedés azért szükséges, hogy különösen a távol idegenben lakó felek részére fenntartassék a jog a csehszlovák képviselői hivataloknál való beadványokkal.

A 13. §-hoz. A 13. § a katonai igazgatásnak az együttműködését rendező a jelen törvény szerinti ügyekben. (Folyt. köv.)

— Elfelejtett magyarok. Vannak ilyenek. Vannak sokan, pedig nem is kell értük Julián barátal utra kelni messzi keletre, itt vannak közöttünk, közelünkben. S óhajtozunk, mely kevesen vagyunk és idézük az apagyilkosnak is kegyelmet kérő Széchenyit, de nem tudjuk, hogy csak kezünket kell kinyújtunk, csak kevés lépést kell tennünk, hogy megmentsünk veszendő magyar lelkeket. Az az irás, amelynek világító fényénél rátalálunk könnyelműen elfeledett véreinkre, lelkiismeret-megrázó erejű. A nemzetféltség, a keserű igazságok valósága árad Szalánczy Sándor „Az oldott kéve szárai” című kitűnő tanulmányából, amelyet minden nemzetnevelőnek meg kell ismerni. „... a város magyarsága talán nem is tud róla és ha tud, annál nagyobb a bűne. Mert míg fenn kised játékaik után banketteznek, magyarosdít játszanak, itt a lesüllyedések egész sora, a színváltozások egész pompája meg végbe zavartalanul. Az oldott kéve szálaival keveset törődnek, nyugodtan felkaphatja és viheti őket a szél...” Ezt írja Szalánczy Sándor. Tanulmányában a kassai sórvány elhagyott és elesett magyarjával foglalkozik. Azonban a cikk olvasása után rádöbbenünk, hogy másutt is hasonló a helyzet. Mindenütt vannak elhanyagolt magyarok, akikkel foglalkozni kell, akiket meg kell mentenünk a főlsvivódástól. A nemzeti eszme fénye ma messze világít. — El kell hatolnia most már az eddig sötétségben feledett kis magyar falvakba is. Oktatni,

erősíteni, nevelni kell a világtalan falut, kévébe kell kötni a fölbomlott szalakat. A segítés kötelessége a magyar értelmiségé. Szalánczy tanulmánya nemcsak lelkiismeret-bíralója a helyzetnek, hanem kitűnő utmutatással is szolgál. Azért minden népéért aggódo magyar sok hasznosat meríthet belőle. A tanulmány megrendelhető Walla Frigyes Magyar Könyvesboltjában (Pozsony, Ventur utca 15. I.). Ára 9 Ké, mely összeg bélyegben is beküldhető.

## KULONFÉLÉK

Boldog és kellemes pünkösti ünnepeket kívánunk kedves előfizetőinknek, olvasóinknak, hirdetőinknek és lapunk minden barátjának.

Dr. BENEŠ köztársasági elnök születésnapját május 28-án ünnepelték országszerte. A templomokban ünnepélyes istentiszteleteket tartottak és a lévai Sokol egyesület ebből az alkalomból ünnepi tornaakadémiát rendezett.

— A lévai gyermekgondozó sorsjátéka. A Csehszlovákiai Magyar Gyermekgondozó és Nyaraltatási Egyesület lévai főkjának vezetősége a közeledő nyár alkalmából lelkes akciót indított, hogy az idén a tavalyinál jóval több szegény magyar gyermeket tudjon egészséges jó vidéki levegőre kihelyezni az iskolai szünidőben. A nagyközönség, amely minden magyar megmozdulást melegen karol fel, bizonyára mélyen átérzi ennek az akciónak is nagy nemzetmentő jelentőségét és az egyesület buzgó vezetőségét támogatni fogja szép tervének keresztül vitelében. Egy lelkes magyar urnó most gyönyörű és nagyértékű kézimunkát, egy művészi gobelint ajánlott fel az akció javára. (A gobelin, díszes kerettel, Nyitrai és Társa kárákatában látható.) Az egyesület a pénzügyminisztérium engedélyével a gobelinre sorsjátékot rendez. Egy sorjegy öt koronáért kapható Nyitrai és Társa könyvesboltjában. Felkérjük a közönséget, hogy szeretettel karolja fel a napfényre vágyakozó szegény magyar gyermekek ügyét és támogassa a sorsjátékkációt, amelynek huzása f. hó 11-én d. u. öt órakor lesz a Kaszinóban.

— Léva város tanácsa f. hó 2-án este tartott ülésén elhatározta, hogy Léván, a Köztársaság téren ma tartandó cserkészünnepélyen a védnöki tisztséget elvállalja. Az Osvetovny Sbor az uzodáépítéshez városi hozzájárulást kért. A tanács tekintettel a fontos közegészségügyi intézmény nagy jelentőségére, egyelőre ötvenezer korona hozzájárulást helyezett kiállításba. A tanács elhatározta, hogy az állatvásártéren az állatok berakására, rakodót fog építtetni. Ezután számos kisebb jelentőségű ügyet tárgyelt le.

— Egyházi hír. Kemeny József ref. segédlelkész Ipolypásztoról Lévára helyezték át, az eltávozott Csomár Géza helyébe.

## Pünkösti szolozsma

Lélek nélkül nincs semmi élet.  
Robot a munka, gond, kereszt.  
A legszebb terv is szerte széled.  
Nyomán csalódás könnye rezg.

Lélek nélkül mind hulló csillag  
És bukott angyalok vagyunk.  
Égi tájak hiába hívnak,  
Ködös az éjjünk, nappalunk.

Pünkösd tüze lángolva szálldoss,  
Ne botorkáljunk tétován.  
Kart karba fűzve, vállt a vállhoz,  
Előre Krisztusunk nyomán.

Vele bús, árva Sionunkra  
Isten Szent-Lelke száll le majd,  
Áldásba hajlik minden munka,  
Tépett törzsünk virágba hajt.

Isten ellen nem lesz, ki lázad,  
Az ajk csak Róla énekel...  
Megáldani te szentegyházad,  
Szentlélek Isten, óh, jövel.

SZABÓ S. ZSIGMOND.

— A lévai Koháry István cserkészcsapat ünnepélyes felavatása. Áldozó csőtörtőknön d. u. volt a lévai Koháry István cserkészcsapat ünnepélyes felavatása a piarista kertben. Szeretnem volna, ha többen láttuk volna, lelkes kis barátaink szép kis ünnepe. Mert ők a mi kicsi hűséges barátaink, segítőtársaink. Hiszen ők őrizték nagypénteken a Jézus sírját. Ők álltak őrt szentségimádáskor éjjel is az oltár mellett. Szinte megható látni milyen örömmel sietnek a nagyok segítségére. Hiszen ők is olyan kötelességtudók, mint a többi boldog társaik, akiknek van otthonuk, felszerelésük. Mint például a pozoonyi, komáromi cserkészeknek. Mert a cserkészek egyik törvénye: örömmel segíteni mindenkor és mindenben. S erre most boldogan le is tették a fogadalmat és tudjuk, érezzük, hogy ezt nem csak most, de a jövőben is — ha nagyok lesznek is megtartják. Mint Szabó Vilmos, a kis csapat lelkes vezetője mondta: Örömmel emlékszem arra a boldog gyermekkorra vissza, mikor mint kis cserkész én is lettem a fogadalmat. Majd kis előadás következett. Nagyon kedves volt Sűrűző Tibor a legkisebb cserkész, bátor szép előadása. Miklóssy Béla: *Ima az édesanyákért* című szép versét szavalta. Igen jó volt a szavalókórus. Sik Sándor: *Cserkészek* című lelkesítő költeményt adták elő. A furlangos cigány szerepében kitűnő volt Máté László. De jók voltak a többi szereplők is: Az elveszett cserkészkalap című tréfa előadásában. Külön köszönetet érdemel Andrez Vilmos tanító a szépen betanított dalokért. Szinte hallom milyen vidáman dalolnak a madarakkal a fiúk, ha majd a nyári táborozás alkalmával ismét felszendülnek ajkukon a szép dalok: „Fiúk fel a fejjel.” „Fel-fel cserkészek pajtás.” „Leng a lobogó” stb. És most dr. Pfeiffer Miklós kanonok szavaival végzem soraimat, amit ő mondott a tanítványainak: „Nem lehet, nem szeretni őket!” Jó munkát fiúk! (F. S. E.)

## Egy régi fénykép

A napokban egy régi konfirmációs kép került a kezembe. Bár a kép már rég birtokomban van, de amit most fedeztem fel rajta, azt nem vettem észre még eddig. Elnéztem a konfirmált kislányokat A sok közül különösen egynek fedeztem fel az arcán azt a drága gyerekes tisztaságot, azt az ártatlanságot, amit a többiek arcán oly hűien nem tudtam felfedezni. Elgondolkoztam a multon, azon a szép fogadalm-tévő napon. De szemem egyszerre könnybe borult, a lelkem megremegett s felébredtem a sívó jelenre. Hová lett az az ártatlan tiszta gyermekarc?

Testvéreim! Drága magyar gyerekek! Ti, kik ma az Úrnak szentasztaínál fogadalmat tesztek, kérlek benneteket, hogy azt a tiszta gyermekarcot, a lelketek ártatlanságát ne töröljétek le magatokról soha; hogy évek múlva, tíz év múlva, husz év múlva, vagy életeknek a végén is ott lássa rajtatok mindenki azt a tiszta gyermekarcot, hogy Ti bátran valljátok erős hittel az apostollal: sem élet, sem halál, sem jejenvalók, sem jóvendők, sem mélység, sem magasság, semmi, de semmi nem szakíthat el minket a Krisztus szerelmétől.

Kezetekben a zászló, az Ő zászlaja, szivetekben a szeretett, az Ő hő szerelme, menjetek bátran Isten nevében „Előre”!

M. M.

— Gyász hírek. Sugár Mór közismert lévai gabonakereskedő, életének 79. évében, rövid szenvedés után, e hó 2-án elhunyt. Pár nap alatt tüdőgyulladás oltotta ki életét. Sugár Mór a régi vágású, puritánérényű férfiak sorába tartozott, aki önmaga személyére alig költött, de vagyonából mindég szívesen áldozott közcélokra. Végrendeletében is tekintélyes összeget hagyományozott jótékony célokra. Az izr. hitközség, az izr. aggmenház, az izr. nőegylet és a lévai árvaház részéről nemcsak hagyományból. — Streicher József, az ismertnevű régi lévai terménykereskedő cég tulajdonosa, hosszú betegeskedés után életének 65. évében Budapesten elhunyt. Streicher József cukorbetegségben szenvedett, amely az utóbbi időben nagyon elhatalmasodott rajta. Két hét előtt Budapestre utazott gyógykezelés céljából s most ott érte utól a halál. A nemes célokra mindég áldozatkész férfit halatát Lévára szállítják és kedden délelőtt tíz órakor helyezik örök nyugalomra.

— A Magyar Ifjúság Napja előkészítő munkálatai. A Csehszlovákiai Magyar Akadémikusok Szövetsége kezdeményezésére a Magyar Ifjúság Napjának rendezőbizottsága kidolgozta az augusztusi ünnepek műsorát. A rendezőbizottság elhatározta, hogy az ifjúság seregszemléjét augusztus 13—14. éntartja Daákin. Az időpont megjelölésénél tekintettel volt arra, hogy a magyarság teljes számmal vehessen részt azon. Megválasztották a rendezőbizottság elnökeit: Dr. Herczegh Frigyes plebános és Czibor József ref. lelkész személyében. Az ünnepek előkészítését négy bizottság közreműködésével Vajlok Sándor tanár irányítja. Az ifjúsági nap fővédnökeiül országos egyesületeinket és testületünket hívják meg, így a Csehszlovákiai Magyar Dalosszövetséget, a Csehszlovákiai Magyar Középszkolai Tanárok Testületét, a Csehszlovákiai Magyar Testnevelő Szövetséget, az Egyesült Országos Keresztényszocialisták és Magyar Nemzeti Pártot, a Hanzá, az Irodalmi Szövetséget, a Kárpátaljai Magyar Dalosszövetséget, a Kárpátaljai Magyar Szinpartoló Egyesületet, a Magyar Cserkész Alosztályt, a Kárpátaljai Magyar Tanítók Egyesületét, a Magyar Gyermekvédő Egyesületet, a Mensa Academica Egyesületet, a PrMKE-t, a SzMKE-t, a Szlovenszói Magyar Szinpartoló Egyesületet, a Szlovenszói Magyar Tanítók Egyesületét és a Társadalmi Egyesületek Szövetségét. Védnökökül közéletünk kiválósgait kéri fel. Az ifjúsági nap műsorán, — amely első ízben mutatja meg ifjúságunk nemzeti értékét és népi erjét, — diszfelvonulások, népi és szabadteri játékok, naggyűlések, kiállítások, stb. szerepelnek. Az ünnepek szónokaiul Czibor József deáki református lelkész, Esterházy János nemzetgyűlési képviselő, Gregorovics Lipót szisz. tanácsost, dr. Herczegh Frigyes OSB. deáki plebánost, dr. Jankovics Marcellt, a SzMKE elnökét, Jaross Andor nemzetgyűlési képviselőt, Söröss Béla ref. teológiai tanárt és Zombory Györgyöt, a CsMASz elnökét kéri fel. Rajtuk kívül beszélnek még a falusi ifjúság és a munkás fiatalság szónokai. Az ünnepek részletes műsorát a napokban hozták nyilvánosságra. A rendezőbizottság már most két információs irodát állított fel: Pozsonyban (MIN iroda, Safarik-tér 4. I. 6.) és Daákin (MIN iroda, Kulturház).

— A lévai Irgalmas nővérek zárjában lévő leányintézetbeba jelentkezhetnek olyan növendékek, akik a zárdai magyar tanítási nyelvű elemi- és polgári iskolában óhajtják tanulmányaikat folytatni. De fölveszünk olyan növendékeket is, akik a helybeli szlovák állami polgári, vagy a reál gimnáziumot látogatják. Bővebb értesítést az igazgatóság ad. Cím: Irgalmas Nővérek, Léva.

— Uj ügyvéd. Dr. Vargha Sándor lévai ügyvédjelölt a prágai felsőbiróság vizsgáztató bizottsága előtt az ügyvédi vizsgát letette.

— Színelőadás Nagysallóban. Az egyesült magyar párt nagysallói szervezete a Grman-féle vendéglőben pünkösdhétőn műkedvelői színelőadással egybekötött táncvigalmat rendez. Színre kerül Zalai Szalay László pompás vigjátéka: Szuhay. Az est iránt nagy az érdeklődés.

— Törvényjavaslat a fizetések lefoglalásáról. Az igazságügyminisztérium elkészítette és az érdekelteknek megküldte a fizetések lefoglalására vonatkozó törvényjavaslatot. A javaslat megállapítja a szolgálati illetményeknek azt a határát, amelynek a foglalás alól mentesnek kell lenni. Eddig a szolgálati illetményeknek kétharmada volt mentes a foglalástól és pedig úgy, hogy legalább évi 6000 koronának szabadon kellett maradni. Ezt az elvet a javaslat úgy változtatja meg, hogy amennyiben az illetménynek kétharmada 12000 koronánál többet tesz ki, a végrehajtás a kétharmad fizetés és a 12000 korona közötti összeg felére meg van engedve. Amennyiben az évi fizetésnek ez a mentes része eléri az 54000 koronát, a végrehajtás korlátozás nélkül meg van engedve az illetmény további részére. Az adósnak tehát mint hávi illetmény 2000 korona marad szabadon. Az új törvény intézkedés a gyakorlatban a következőképpen fog megnyilvánulni: 9000 korona évi fizetésnél mentes marad 6000 korona, 9000 koronától 18000 koronáig terjedő évi illetménynél legalább 6000 korona, legfeljebb azonban 12000 korona marad mentes, 18000 koronától 54000 koronáig terjedő évi illetménynél mentes marad az adós számára 24000 korona a legmagasabb összegben.

— RÖVID HIREK. A napokban a lévai postahivatalban egy vidéki férfi észrevette, hogy a zsebében idegen kéz kotor. A tettes Záborszky Fülöp ismert kaszai zsebtolvaj volt. A vidéki férfi átadta őt a rendőrségnek, ahonnan a jársbiróságához kísérték át. Azt a férfit, aki a zsebtolvajt átadta a rendőrségnek, mivel kilétének bejelentése nélkül eltávozott, most keresik. Ezuton is kéri jelentkezésre. — Maczák István lévai gépész műhelyében e hó 1-én az autogén geszztőlól átmelegedett karbitartály felrobbant. Szerencsére emberéletben nem történt kár, csupán a mennyezet rongálódott meg. — Löbl Farkas vendégfőjében a pénzár fiókját valaki felcsiszította és benne levő 300 koronát ellopt. A katonaság jelentést tett a csendőrségnek, hogy az egyik lévai hentesüzletben bűzös kolbászt szolgáltat ki a katonának. A csendőrség a kolbászt elkobozta és a büntető eljárást megindította. A katonaság az üzlet bezárását kívánja. — A lévai kerékpáros zászlóalj egyik altisztjének motorke-rékpárja a nedves kövezeten a malom közepében megozszott és a járdára szaladt fel. Az altiszt a kerékpárról leest és lábát törte. A kórházba szállították. — Nagy József vámosiadányi földműves 49 éves özevet a lévai hetivására igyekezett, utközben rosszul lett és meghalt. Szívrohódás ölte meg.

— Mme Gizell ismét Léván van. Bizonyára emlékezik még a lévai közönség Mme Gizellre, a világhírű pszichografológusnőre, akit a léleklátó asszonynak is neveznek s aki nagylehetségű jósnő. Mme Gizell előtt nem titok a múlt, de a jövő sem, amelyet az emberek irásából érez meg. A csodálatos asszony rövid ideig marad Léván s Komensky (Kosuth) utca 26 alatt fogad látogatókat.

— A rádió helyszíni hangfelvétele a komáromi dalosünnepélyről. Az idei pünkösdi ünnepek országos viszonylatban is kiemelkedő kultúreseménye lesz a csehszlovákiai magyar dalosövetség negyedik országos dalosünnepélye, amely a komáromi dalárdák közös rendezésében, pünkösdvásárnap este kerül lebonyolításra. 1500 magyar dalos fog egybegyűlni ezen a fényes ünnepen, amely megrendezésében és méreteiben túlszárnyalja az eddigi dalosünnepélyeket. A csehszlovákiai magyar rádió hangszalagra veszi fel a dalosünnep műsorának legkiemelkedőbb számait, a legjobb dalárdák művészi teljesítményeit és az 1500 dalosból álló nagy összkar énekét s azt hétfőn, június 6-án, 18 óra 15 perces kezdettel közvetíti hallgatóinak. Ézzel lehetővé teszi, hogy azok is föltsanai lehessenek az ezidei országos dalosünnepélynek, akiknek nem áll módjukban, hogy a fesztiválra Komáromba utazzanak. A Lévai Dalárda szintén résztvesz ezen a nagyszabású dalosünnepélyen s a péntek este megtartott főpróba után méltán következtethetünk arra, hogy ez alkalommal is nagy sikert fog aratni.

— Mikor engedélyezhető adófizetési haladékok? A szlovákiai adóhivatalok nem járnak el egységesen az adófizetési haladékok iránt benyújtott kérelmek elbírálásánál s ezért a kereskedelmi szervezetek központja figyelemzteti az adófizető közönséget, hogy részleges vagy teljes adófizetési haladékok csak az esetben engedélyezhetők az adóhivatalok, ha az adó behajtása nagy nehézségekkel jár, vagy ha annak behajtása az adófizetőre nézve jelentős anyagi károsodást jelentene. Az ilyen nemű haladékok (moratóriumok) engedélyezését azonban különféle feltételekhez és korlátozásokhoz köthetik. Ha a folyó évre kivetett adó összege több mint harminc százalékkal nagyobb az elmúlt évi adókövetés összegénél, akkor az adófizető fellebbezéssel élhet a kivetés ellen és az adóhivatal a végleges kivetést csak a fellebbezés végleges elintézése után eszközölheti. Ha a fellebbezést elutasítják, akkor késelelmi kamatot számíthat fel az adóhivatal, amelyet azonban a pénzügyminisztérium, illetve adóigazgatóság részben vagy egészben el is engedhet.

## KOPOGTATÁS KÖZBEN

Irodai levegőben  
Gépkopogás hallik bőven.  
Szép kisasszony fűre uja  
Végzi a sort s kezd újra.

Ifjú jogász oda tekint,  
S a lány eltéveszti megint  
A főnök úr haja pedig  
Égnek sűrűn emelkedik:

„Ez szörnyűség, ez türetlen!  
Mit csinálnak maguk ketten?  
Ha holnap is így hibáznak,  
Tekinték a napot gyászolnak.”

„Jó főnök úr, — szól a jogász —  
Mit ránk terít, igaz, hogy gyász,  
Ámde boldogságunk napja  
Azt, mint felhőt szétszaggatja.

Mert tudja meg, ügyvéd lettem,  
S szép jövőm nyíl előttem  
Azért, hogy ne essék gyanú,  
Esküvőnkön, legyen tanu.”

Tóth István.

— Verdier párisi hercegek s a budapesti eucharisztikus kongresszusról tudvalevően Szlovénzköbe érkezett. A kardinális hétfőn Oroszán keresztül utazott gépkocsin s ott ünneplés fogadtatásban részesítették.

— A háztartások bejelentése. Már ismételtén megtörtént, hogy az adóigazgatóságok egyes háztartásosainál megtagadták az adókedvezményeket, miután az illető háztulajdonosok nem tudták bebizonyítani, hogy a törvényesen előírt határidőt a községi hivattal szemben betartották (legalább 15 nappal az épület javításának megkezdése előtt és a tatarozás befejezése után). Minden adókedvezményjogosultnak ajánlható tehát, hogy ezt a határidőt belüli bejelentést ajánlott levélben adja fel — vagy ami a legcélszerűbb — személyesen nyújtja be a község-házam s a bejelentés másolatára rávezetett elismervény ellenében. Csak ily módon képesek azután az adóigazgatóság felhívásának teljesen eleget tenni. Akik esetleg ezt az elővigyázatosságot nem tartották szem előtt, azok jól teszik, ha már most beszerzik a szükséges községi bizonyítványt a bejelentés igazolásáról.

Rossz fogait a legjobban és legolcsóbban kikezeli és rendbehozza BODÁNSZKY IRÉN vizsgázott fogtechnikus Levice, Főter.

Mme GIZELL, az ismert pszichografológusnő a lévai közönség meghívására egy pár napra ide érkezett és fogad Komensky utca 26.

## Gyászköszönetek.

Boldogult férjem elhunytával megnyilatkozott jöleső részvért ezuton is hálás köszönetemet fejezem ki az egyházaknak, a városi előjáróságoknak, a hatóságoknak, testületeknek, az Egyesült Magyar Pártnak, valamint a megjelent törvényhozóknak s mindazoknak, akik koszorúkkal és virágokkal vagy bármilyen formában is megnyilatkoztak adatak részvértüknek mélyesges bánatunkban és végtisztességén megjelenni szívesek voltak.

Özv. Antal Gyuláné és családja.

A lévai ref. egyház presbiteriuma hálás köszönetét fejezi ki a hatóságoknak és testületeknek, a szereplő Lévai Dalárdának s mindazoknak, akik nagyérdemű felkészültségükkel, Antal Gyulának végtisztességén résztvenni szívesek voltak.

Az Egyesült Magyar Párt nevében hálás köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, akik Antal Gyula elhunyt vezető párttagunk, Léva város birája elhalálása alkalmából temetésén megjelentek és őt utolsó útjára kikisérték.

Klajn Ödön helyi szervezeti elnök.

Dr. Kmoskó Béla járási elnök.

VALUTAÁRFOLYAMOK			
Bármegyei Népbank Lévice, jelentése			
	máj. 21-én	jún. 4-én	
100 pengő	— — —	600.—	600.—
1 angol font	— — —	144.—	144,25
1 amerikai dollár	— — —	29.—	29.—
100 svájci frank	— — —	660.—	661.—
100 francia frank	— — —	82.—	82.—
100 líra	— — —	156.—	160.—
100 német márika	— — —	815.—	700.—
100 dinár	— — —	65.—	65.—
100 lei	— — —	18.—	18.50

Ügyes fiu pincértanulónak felvétetik.  
Kucséra vendéglő. 573

Kiadó 2 szoba, előszoba, konyha, spaiz  
június 15-től. Lakatos utca 2. 574

## Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.

Születések. Neumann Alex Klein Aranka fia István — Miklós Ján Graczi Olga leánya Teodora Éva Olga — Úrge Margit leánya Margit — Remen Jenő Bustora Anna halva született fia — Ing. Schiller Imre Händler Margit leánya Ágnes — Steinberg Dorotya leánya Berta — Galád Béla Csicsy Margit leánya Magda Mária — Ledényi Ján Raksányi Ilona leánya Mária — Baris Mária fia Antal.

Házasság. Vokon Árpád rk. Unnák Erzsébet rk. Halálozások. Özv. Nagy Józsefné szül. Szekfü Lidia 49 éves — Holesch Ottóné szül. Benjau Adel 79 éves — Sugár Mór 78 éves — Magyar Ella 14 éves.

## A Bars rádió műsora:

### Vasárnap

BRATISLAVA 16.05 Hangv 18 Magyar műsor, 22.20 Hírek.

BUDAPEST. 8.30 Hírek 9 Ref. istentisz. 10 Egyh. ének 11.30 Ev. istentisz. 12.30 Előadás 13 Zene 14.15 Lemezek 15.45 Cigányzene 16.30 Dalosverseny 17. Előadás 17.50 Magyar-Holland-India labdarugó m. közv. 18.50 Szalonk 19.35 „Hajtóvadászt” op. 3 felv. 21.55 Hírek 22.20 Cigányzene 0.05 Hírek.

PRAHA. 15.15 Zene 16 Hangv 16.30 Csehszlovák-Holland labdarugó m. közv. 18.30 Zene 19 Hírek  
WIEN. 16 Hangv 18.15 Zene 19 Hírek 22 Hírek

### Hétfő

BRATISLAVA 17 Népdaok 18 Magyar óra 22.05 Hírek 22.30 Népdaok 22.55 Hírek

BUDAPEST. 8.30 Hírek 9 Unit. istentisz. 11.15 Egyh. ének 12.30 Hangv 13.45 Előadás 14 Hangl 15.30 Szalonk 16 Cseveges 17 Hangv 18.15 Előadás 18.45 Cigányzene 20 Előadóest 20.15 Hírek 21.10 Zene 22.30 Lemezek 23 Hírek 23.45 Jazz-zk Lányi L. énekel 0.05 Hírek.

PRAHA. 16.30 Zene 17.35 Hangv 19 Hírek.  
WIEN. 16 Hangv 18.20 Zene 22 Hírek u. Hangv

### Kedd

BRATISLAVA 15.15 Zene 17.30 Lemezek 18 Magyar óra 20.45 Hangjáték 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Zongora 13.30 Szalonk 14.35 Hírek 16.10 Aszonok tanácsadója 16.45 Hírek 17 Előadás 17.30 Cigányzene 18 „A népi gázlárca” 19.30 „Cosi fan tutte” vígopera 2 felv 21 Hírek 23 Hírek 23.10 Hangl 0.05 Hírek.

PRAHA. 17.30 Népdaok 18.20 Hangv 21.55 Hírek  
WIEN. 16 Zene 19 Hírek 21.15 Hangv 22 Hírek

### Szerda

BRATISLAVA 14.25 Lemezek 17.50 Munkásóra 18 Magyar óra 21.15 Előadás 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 6.45 Torna 10 Hírek 12.05 Cigányzene 13.30 Hírek 13.30 Lemezek 14.35 Hírek 16.15 Diákfelőra 17.40 Jazz 18.45 Előadás 19.05 Cigányzene 19.45 Előadóest 20.15 Szalonk 22.10 Előadás 22.40 Zene 23 Hírek 0.05 Hírek.

PRAHA. 15.10 Zene 18.20 Hangv 19 Hírek  
WIEN. 15 Hírek 16 Hangv 17 Előadás 19 Hírek

### Csütörtök

BRATISLAVA 12.05 Hírek 12.15 Lemezek 14.20 15.50 Előadás 18.45 Hírek 22.30 Lemezek.

BUDAPEST. 10 Hírek 12.05 Beszkárt-zk. 12.30 Hírek 13.30 Mursi cigzk. 14.35 Hírek 18.30 Hangl 20.45 Hírek 21.20 Kültügyi negyedóra 22.10 Sporteredmények 23.10 Szalonk. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára.

PRAHA. 15.15 Hangv. 16.10 Hegedűhangv. 20.30 Katonazene 21.55 Hírek 22.00 Sport hírek.

WIEN. 8.30 Hangv. 10.30 Lemezek 13.00 Hírek 15.30 Zene 19.00 Hírek 22.30 Hangv.

### Péntek

BRATISLAVA 7.45 Magyar hírek 9.55 Lemezek 14.15 Hírek 17.30 Lemezek 17.50 Sportelőadás 19.35 Katonazk. 20.05 Hangjáték 22.15 Hírek.

BUDAPEST. 10 Hírek 12.05 Hangl 12.30 Hírek 17.55 Sportközlemények 19.15 Farkas cigzk. 20 Hírek 22.15 Angyal jazz-zk. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára.

PRAHA. 10.20 Lemezek 15.15 Hangv. 15.45 Előadás 16.05 Hírek 17.05 Sport 19.35 Lemezek.

WIEN. 8.30 Hangv. 14.00 Hírek 16.00 Hangv.

### Szombat

BRATISLAVA 7.50 Lemezek 10.00 Előadás 12.15 Lemezek 14.15 Magyar hírek 18.20 Magyar óra.

BUDAPEST. 10.00 Hírek 12.05 Szalonk. 12.30 Hírek 13.30 Hangl 14.35 Hírek 17.50 Magyar noták, Nagy Mária énekel, kiséri Vidák J. cigzkara 20.00 Két vidám játék 21.00 Hírek 0.05 Hírek külföldi magyarok számára.

PRAHA. 10.15 Lemezek 11.05 Szalonk. 12.55 Rádiózk. hangv. 16.05 Szórakoztató hangv. 18.20 Hangv. 21.55 Hírek 22.00 Sport 22.15 Lemezek.

WIEN. 7.00 Hírek 10.30 Lemezek 14.15 Zene 16.00 Hangv. 18.45 Sportköz. 22.00 Hírek.

# RENDELET A FIZETÉSI ESZKÖZÖK KIVITELÉRE

A törvények és rendletek tárában a pénzügyminisztérium hirdetőnyelve a legszigorúbban tiltja a papír 50 koronásnak és a csehszlovák bankjegyeknek külföldről Csehszlovákiába való behozatalát. Továbbá megtiltja a rendelkezés a csehszlovák 10 és 20 koronás papírbankjegyeknek személyenként 500 koronát meghaladó összegben való behozatalát. Ez a tilalom a jövőben az olyan külföldi utasokra is vonatkozik, akik Csehszlovákiába érkeznek.

Amennyiben a külföldről érkező utas 300 koronánál nagyobb összegű csehszlovák 50 koronás és nagyobb bankjegyeket, valamint érc és papír 10 és 20 koronásokat hoz magával, úgy köteles a határmenti ellenőrző közegek nyugtájára ellenében a pénzt beszovalgáltatni, amelyet azután saját költségére és az általa megadott címre visszaküldenek külföldre. Ugyanez vonatkozik a csehszlovák fizetési eszközöknek az átutazó forgalomban való használatára is. A határmenti ellenőrző közeg köteles az utas által megadott külföldi címre a fölöle pénzösszeget visszaküldeni.

A csehszlovák fizetési eszközök behozatalára a határmenti utasforgalomban személyenként és naponként 30 koronás összeggel állapították meg, amely összeg azonban vasár- és ünnepnapokon 100 koronára emelhető. Ugyanez vonatkozik a vasár- és ünnepnapokat megelőző napokra is.

A fizetési eszközök kivitelére vonatkozó előírások az utazási forgalomban elvben változatlanok. A csehszlovák fizetési eszközök (50 koronás és magasabb bankjegyek) kivitele továbbra is tilos Csehszlovák érc és papír 10 és 20 koronásokat a továbbra is érvényben levő szabad éterkoronás határon belül csupán 300, illetve 500 koronás összegben lehet személyenként külföldre vinni. A határmenti forgalomban a naponként 30 koronás határ továbbra is érvényben marad, míg bizonyos napokra (ünnepnapok és ünnepnapokat megelőző hétköznapok) 100 koronát vihet magával a határmenti utas. A határmenti forgalomban kivitt pénzösszeget be kell vezetetni a „határmenti pénzkiviteli jegyzék”-be, míg a rendes utasforgalomban az utlevélhez mellékelni „valutakivitelési jegyzékbe” kell a kivitt pénzösszeget bejegyeztetni.

A külföldről Csehszlovákiába érkező csehszlovák fizetési eszközöket, amennyiben ezeket nem engedélyezte a pénzügyminisztérium, a címzett költségére vagy vissza kell küldeni a külföldi feladónak, vagy pedig be kell szolgáltatni a postatakarékpénztárnál lévő, a külföldiek javára létesített kamatmentes számlára.

A posta köteles meggyőződni arról, hogy a külföldről Csehszlovákiába érkező pénzeslevelek nem tartalmaznak-e csehszlovák fizetési eszközöket. Ezért minden külföldről érkező pénzeslevelet a címzett a kézbesítő jelenlétében köteles felbontani és ha bizonyosodik, hogy a levélben csehszlovák fizetési eszköz volt, úgy a levél nem kézbesíthető. A címzett bizonyos határidőn belül gondoskodhatik arról, hogy a pénzeslevélben levő csehszlovák fizetési eszközöket újból visszaküldjék a feladónak, vagy pedig a postatakarékpénztárnál beszovalgáltassák a fentemlített számlára. Hasonlóan kell eljárni a postaközvegyeknek a külföldről érkező más küldemények kézbesítésénél, ha az a gyanújuk, hogy csehszlovák fizetési eszközöket tartalmaznak.

Amennyiben a címzett csehszlovák fizetési eszközöket más uton kap, mint postán, úgy köteles három napon belül erről jelentést tenni a Nemzeti Banknak és egyidejűleg beszovalgáltatni valamennyi adatokat. A Nemzeti Bank dönt afelől, hogy ezekkel a fizetési eszközökkel mi történjék.

## A „Csak egy ebédet” akció

javára, a lévai árvaház részére a következő adományok érkeztek:

50.— Ké Jurka József esp. pleb. Zsemleir, J. Róth & Söhne, Zelmira Holubková V. Sárovcse.

40.— Ké Csibra Jánosné Gr. Ujfalú.

30.— Ké Munk László, Ing. E. Mercader Trenčin.

25.— Ké Mailáth István V. Chrstany, Mailáth Istvánné V. Chrstany, Anna Simková Lászlóműve, Dr. Sterbinszky Ottóne.

20.— Ké Dénes Zoltánné, Juno Ferencné, özv. Zahorák Józsefné, Alzbeta Pachová Mlyne Ludany, Knapp Géza, Knapp Gyula, dr. Demeny Gyula Vrable, Petó Bertalané, dr. Petó Imre, Kohn & Blasz cég, Kazy Helen Gr. Veszele, Gizella Denková, Nicora József Vrable, Várady Gyula Ujbars, Horváth Leoné Nové Zámky, Stangl Jánosné Zseliz, Jozef Bargár, Hejdrich K. Oroszka, Wilczek Vilmosné H. Semerovce, Ivicsics Gyuláné Oroszka, Vojtás Istvánné, dr. Strasser Elemér, Bernáth Adolfné, Gyógyszertár Sahy, Szabadhegyi Zoltánné Deménd, Valasek István, Szabodhegyi Bernáth, dr. Bolemann János, dr. Szilárd Samu, Skórv Iren Bošany, Barbara Ivíčicová Rybník, Tonhaiser Mihály pleb. Tek. Sarluhy, Ghimesy Jánosné.

15.— Ké özv. Hoffmann Istvánné, Csvirik Ciri pleb. Bát, Knapp Ignác, Ella Perlaky Beňadik, dr. Priszner Gyuláné.

10.— Ké Bolczek István, Bogner Gyuláné, Braun Adolf, Balogh Mici, Pap Elekne, Deák Adolf, Kosztolányi Mária, Perlaký Ignácne, Schulcz Gyula, Bratia Steiner, Steiner Ernő, özv. Ordódy Endréné, Fusch Melánie, Ing. Halász Antal, Rósenberger Hermann, Schwarzer Sándorné, Moravcsik Lajosné, dr. Czinte Károly, Bem Antal Tergey, Liebermann Jakabné, Hruska Kálmán, Bánky Margit, dr. Jaroslav Vidlicka, Bázlik Mihály, Ján Suhajda Beňadik, Engel Pálné, Franciscy Irma, dr. Agyagási Sándor Gr. Vezekény, Budavári Lászlóné, Weinberger Lászlóné, Stiblo Agoston, Schan László gyógyszerész, Bernsüzt Teri, özv. Schmidtberger Jánosné, Schmidtberger Irma, Mária Ondrejková, Andrus Vilmos, Tauber Armin, özv. Belopotoczky Árpádné, Julius Fried, dr. Simek István, dr. Steiner Oszkár, dr. Simek Arminé, dr. Steiner Gyula, Deutsch Elemérné, Steiner Sándor, dr. Germán István, Krausz Árpádné, Korontsy Sándorné, Adler Emil, Medveczky Sándorné, Krieckné Braumüller Klára.

5.— Ké Steiner Borbála, özv. Farkas Ákosné, Koralewsky Imréné, dr. Hollós Endre, Kazy Margit Gr. Veszele.

Fogadják a nemesszivű adakozók az árvák nevében hálás köszönetünket.

OFFERMANNÉ ÁRVAY MÁRIA aletnök.



Szántóföldednek és csizmádnak nem szabad száraznak és repedezettnek lennie. Szántófölded esőt kíván, csizmad pedig

### SCHMOLL-PASTÁT



## SPORT

Rovatvezető: BOROS BÉLA

**Pünkösdfétfőn** délután fél 5 órakor, Magyarország főiskolai válogatott csapata, mely a párisi diákolimpiáson, ugyszintén Budapesten világbajnokságot nyert, a megerősített LTE-vel fog mérkőzni. A csapatban több országoshírű válogatott játékos szerepel s nyugodtan állíthatjuk, hogy ilyen erős futball-együttes Léván még sohasem játszott. Legutóbb Csehszlovák főiskolásaival 2:2 arányban eldöntetlenül végzett a csapat. Minden valószínűség szerint rekordközönség lesz a pályán, amint azt a mérkőzés meg is érdemi. Előzőleg a pozsonyi főiskolások és az LTE atlétikai versenyen mérköznek 1 órakor, mert 3 órakor futballelőmérkőzés lesz.

**Az LTE 12-én Ipolyságon** játszik megismételt kupamérkőzést.

**A Ludin kupában** Polgári—Gimnázium 2:0 arányban győzött és a végleges helyezése a következő: I. Tanítóképző 5, II. Polgári 4, III. Gimnázium 3 ponttal.

**Eladók** egyszerű ablakok, ajtók. Cim a kiadóban.

**Eladó** Ladányi utca 7. számu ház. Bővebbet a kiadóban.

**Építőtelek** a város közepén cca 500 □-ól jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

**Sajáttermésű** borkimérés június hó 1—16-ig. Vörösbör literje 5 Ké, rizling 7 Ké. Dubovszky János, Zugó utca 1. 575

**Kiadó** szoba, konyha, veranda azonnal. Kersék utca 29. 576

**Felvezsek** jó házból való kifutó fiut. Vanger, fűszerkereskedő 577

**Eladó** ház. Komensky utca 12. 578

**Eladó** 2 üvegfal, jutányos áron. Ladányi utca 69. 570

**Modern** 2 szobás, komfortos ház, adómentes, e l a d ó. Érdeklődni: Mángorló-köz 14.

**Boraim** kimérését megkezdtem június 1—15-ig. Schwarcz János, Ujkereszthegye. 563

**Eladó** szoba, konyha Ujtelep V.-ik utcával szemben. Cim Horváth ízetben. 571

**3 szobából** és mellékhelyiségekből álló — adómentes — ház, udvar és kerttel eladó. Cim a kiadó-bivatalban. 572

**Eladó** olcsón férfiszabógép költözködés miatt. Koháry utca 12. 565

**Eladó** ház, Barsi utca 20. Érdeklődni ugyanott. 566

**Kiadó** szoba, konyha. Csepregi utca 29. 567

**Borospince** kiadó. Horváth u. 2. 568

**Keresek** némi kaucióval korcsmámba azonnali belépésre alkalmaszottat. Fix, százelek és teljes ellátással. Szlovák nyelvismeret szükséges. Berger Adolf, Nová Baňa. 569

**Eladó** földek. Kákai ut 26. 570

**Kiadó** szoba, konyha, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás. Koháry utca 39—41. 571

**Eladó** rádió jutányos áron. Ugyanott ház eladó. Cim a kiadóban. 572

**Kiadó** egy szoba, konyha. Kollár utca 4. 574

A Lévai Ker. Munkás Egyesület pünkösdvásárnapján (Barsi utca) nagy **KERTMEGNYITÓ TART.**

Jó cigányzene és hűsítő italok várják a tisztelt tagokat és vendégeket. Szives támogatást kér a Vezetőség.

**Legolcsóbb és legjobb rozsdamentes  
horganyozott drótkerítések kaphatók:**



## Mayerberg István, Trnava

első szlov. sodronyfonat és díszkerítések gyárában.  
Gabonaszabályozó hengerek javítása, mérlegek, lyu-  
kasztolt lemezek, méhészeti cikkek, műlep, stb.  
Kérjen árajánlatot! Telefon 79. (A Bafa mögött).

## Apollo mozgó

Vasárnap 4, 6 és 8.15 órákor  
Hétfőn 4, 6 és 8.15 órákor  
(Vasárnap és hétfőn a délutáni 4 órai előadás  
néphelyarákkal)

### ÉJFÉLI KERINGŐ

A spanyol nemzeti táncok párharca a  
valcer ellen. Főszerepekben: Charles  
Collins, Frank Morgan, Stefi Dun,  
Alma Real, Mitchel Lewis.

Junius hó 8-án, szerdán este 8.15 órákor  
Jánus hó 9-én, csütörtökön 8.15 órákor

Az idény egyik legsikerültebb  
szatírja! Kellemes szerelmi törté-  
nelmi szatira korhű jelenetekkel,  
sok helyzetkomikummal

## Gordian, a zsarnok

Főszerepekben: Weisz Fredl Paul  
Richter, Trude Haefelin, L. Paukert.

Junius hó 10-én, pénteken 8.15 órákor  
Junius hó 11-én, szombaton 8.15 órákor  
Junius hó 12-én, vasárnap 4, 6 és 8.15-kor

Világhírű nagyfilm, cseh zenéje az  
egész világot meghódította. Köz-  
ismert slágereit, kedves dallamu  
énekszámait a közönség annyira  
megkedvelte, hogy mindenütt énekl.

## ROSE MARIE

Főszerepekben: Jeanetta Mac Do-  
nald, Eddy Nelson, Reginald Owen,  
Allan Josen. — Győri természet-  
felvételek, eredeti indián táncok.  
Felejthetetlen tárgy! — Vigyázat!  
Vasárnap d. u. néphelyárak! —  
Paramount hangos hirdető!

## BÓZSIK KÁROLY faszobrász

VÁLLAL: faragott butor darabokat  
vagy teljes szoba berendezéseket, u. m.  
ebédlő, szalon, uriszoba, valamint szob-  
rok, reliefképek, képrámkák, stb. készi-  
tését, bármilyen rajz vagy kép után,  
jutányos árban!

Léva, Koháry utca 83. sz.

## Üzletnyitás!

Tisztelettel értesitem a nagyrebc-  
csült közönséget, hogy **Ladányi  
utca 25. szám alatt** (volt Csuvara-  
féle házban) a mai kornak meg-  
felelő higiénikus

hentes és mészáros üzletet  
nyitottam.

Kérem a nagyrebcscült közönség  
szives pártfogását — tisztelettel!

## Lutovszky Gyula

hentes és mészáros — Léva.

## ÓRÁKAT és ÉKSZEREKET

legolcsóbban

BOLEMAN  
GYÓGYSZERTÁRRAL  
SZEMBEN.

**Steiner Testvérek-nél**  
szerezhet be, Léván

## RADIONÁL

ne a reklám, hanem az évtizedes tapasztalatokra alapított

**bizalom**

vezesse vásárlásánál:

## RADIO CENTRAL - KERN TESTVÉREK

legrégibb radio áruházába **LÉVÁN**. Alapított: 1881.

**Használja ki előnyös Telefunken csereakciónkat**  
kedvező **részletfizetési** feltételek mellett! **Tekintse**  
**meg** nagy választéku raktárunkat, vételkényszer nélkül!



His Master's gramofonok és  
lemezek!

Vadászati és halászati cikkek  
nagy választékban!

Lőpor, robbantószer áruda!

JAWA Autó-moto Service!

Az összes gyártmányu kerék-  
párok állandóan raktáron!

**BAROSKA J. LEVICE BENEŠ UTCA 3.**  
**TELEFON : 130.**

Az Orient mozgó

Figyelem! Junius 5-én, vasárnap utoljára  
és 8.15 órákor rendes helyárak mellett!  
Lázár István népszerű regénye nyomán  
készült nagyfilm — német verzióban —  
Főszerepekben: Jávor Pál, Svéd Sándor,  
Halmay Tibor, Kamilla Horn, O. Tressler.

## Mária nővér

Az utolsó modell

Hétfőn 6-án 4, 6 és este 8.15 órákor — Kedden 7-én este 8.15 órákor  
Szenzációs bűnügyi dráma bemutató  
K. Braun regénye nyomán. Főszere-  
pekben: Paul Hartman, Hilde Stolz.

**Erósebb a törvénynél**

Junius 10—12-ig: Egy vig operett premier!  
Leo Slezák, Hans Söhnker, Ida Wüst és Susi  
Laner főszerep-  
lökkel. — Robert  
Stolz zenéje és  
Jakoby rendezés!

## Őszi gyakorlat

Junius 14—16-ig:

**Jaresa Troferje**